



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
**GRAD RIJEKA**  
Poglavarstvo

KLASA: 022-05/09-01/24  
URBROJ: 2170/01-10-30-09-1  
Rijeka, 31. 03. 2009.

**TOČKA 2.**

**GRADSKOM VIJEĆU  
GRADA RIJEKE  
N/r predsjednice Vijeća**

**PREDMET: DODATNE MJERE POTICANJA  
GOSPODARSTVA U VRIJEME RECESIJE**

**B. INFORMACIJA O PROGRAMU DEPOZITNOG KREDITIRANJA GOSPODARSKIH  
SUBJEKATA SA PODRUČJA GRADA RIJEKE I SUBVENCIONIRANJA KAMATNE  
STOPE U FUNKCIJI GRADSKOG TURIZMA I PROIZVODNJE U 2009. GODINI**

**PREDSJEDNIK POGLAVARSTVA**

**mr.sc. Vojko OBERSNEL**

## UVOD

Nedavno objavljeni podaci o kretanju industrijske proizvodnje i trgovine na malo u siječnju 2009. godine potvrdili su očekivanja analitičara i financijskih stručnjaka o nastavku snažnog usporavanja gospodarske aktivnosti započetog još prošle godine.

Prema nedesezoniranim podacima Državnog zavoda za statistiku (DSZ), na nivou Hrvatske, u siječnju 2009. godine industrijska proizvodnja zabilježila je pad od 14,1% u odnosu na isti mjesec prošle godine što je najveći pad industrijske proizvodnje u posljednjih petnaestak godina. Siječanj 2009. je četvrti mjesec zaredom u kojem indeks industrijske proizvodnje bilježi pad na godišnjoj razini što ukazuje na ozbiljne probleme.

Udjelom najznačajnija prerađivačka industrija zabilježila je i najveći pad proizvodnje u siječnju za čak 17,6% na godišnjoj razini. Promatrano prema glavnim industrijskim grupacijama, najveće smanjenje proizvodnje zabilježeno je kod trajnih proizvoda za široku potrošnju za 32,4% što direktno ukazuje na smanjenje domaće potražnje. Navedeno smanjenje može se povezati s krizom na tržištu nekretnina te posljedičnim smanjenjem potražnje za adekvatnom opremom.

Ono što posebno zabrinjava je snažan pad proizvodnje netrajnih proizvoda za široku potrošnju, na koje se odnosi nešto više od trećine industrijske proizvodnje u Hrvatskoj, za 16,8%. Pad domaće potražnje za ovom vrstom proizvoda ukazuje na snažnu kontrakciju osobne potrošnje, što ukazuje na povećanu nesigurnost građanstva glede zadržavanja radnih mjesta. Kontrakciju osobne potrošnje dodatno potvrđuju i podaci o kretanju trgovine na malo koja je u siječnju zabilježila nominalno smanjenje od 11,7%.

U nastavku 2009. godine može se očekivati jačanje negativnih kretanja, kako u industrijskoj proizvodnji, tako i u trgovini na malo. Analitičari predviđaju da se i u jednom i u drugom slučaju može očekivati pad aktivnosti na godišnjoj razini u rasponu od 4 do 6%.

Sukladno tome, za očekivati je i smanjenje zaposlenosti kako u industriji (što se već događa s obzirom da je u siječnju zabilježeno smanjenje broja zaposlenih od 7,1%, te je to četvrti mjesec zaredom da dolazi do smanjenja zaposlenosti u industriji na godišnjoj razini), tako i u trgovini na malo.

Prema podacima DSZ-a, stopa registrirane nezaposlenosti na nivou države u siječnju 2009. godine zabilježila je rast, te je dosegla 14,5%, a negativni trendovi tržišta rada uobičajeno prisutni u zimskim mjesecima u siječnju su dodatno pogoršani. Prema podacima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje broj nezaposlenih osoba u siječnju je porastao za 13.836 osoba, odnosno 5,8% te dosegnuo brojku od 254.291 osobe, što je najviši apsolutni mjesečni porast broja nezaposlenih zabilježen od siječnja 2002. godine.

Isto tako, analitičari upozoravaju i na negativna kretanja realnog BDP-a te inflacije. S obzirom na kretanja početkom 2009. godine, te projekcije stope gospodarskog rasta glavnih hrvatskih vanjskotrgovinskih partnera, i Ministarstvo financija je revidiralo makroekonomske projekcije za 2009. godinu, te se očekuje pad realnog BDP-a za 2% uz inflaciju od 2,6%.

Neovisno o nastaloj recesiji na nivou države, Grad Rijeka je i do sada pružao mnogobrojne potpore poduzetnicima, a one su usmjerene ka jačanju konkurentnosti poduzetnika, obrazovanju i informiranju poduzetnika, financiranju poduzetničkih pothvata te promicanju poduzetničke kulture.

Iako se navedene mjere ne zovu anti-recesijske, one se provode kontinuirano i upravo u razdobljima krize predstavljaju značajnu potporu poslovanju poduzetnika. Mjere se provode putem nadležnih odjela gradske uprave te Regionalne razvojne agencije "Porin".

U ovom mandatnom razdoblju:

- odobreno je preko 42 milijuna kuna kredita uz subvencioniranu kamatnu stopu
- neposredne potpore dodijeljene su poduzetnicima u ukupnom iznosu od preko 2,4 milijuna kuna

- udrugama je dodijeljeno 685 tisuća direktivnih potpora
- pokrenut je Program jamstvenih instrumenata ukupne vrijednosti 10 milijuna kuna
- za rad 2 poduzetnička inkubatora i razvojne agencije dosad je ukupno uloženo 13 milijuna kuna (od čega preko 6 milijuna u ovom mandatnom razdoblju)
- poduzetnicima je u proizvodnom i uslužnom inkubatoru stavljeno na raspolaganje 5.000 m<sup>2</sup> poslovnih prostora

Obzirom na trenutnu situaciju u Republici Hrvatskoj, a to je pad proizvodnje i gospodarskog rasta, te povećanje nezaposlenosti, Grad Rijeka, kao jedinica lokalne samouprave želi dodatno doprinijeti u poticanju proizvodnje i gospodarstva uopće, poduzimajući dodatne mjere poticanja gospodarstva, koje imaju za cilj spriječiti daljnji pad proizvodnje uz zatvaranje proizvodnih pogona, gubitak radnih mjesta, i općenito pomoći oporavku gospodarstva.

Navedene mjere strukturirane su kroz 4 područja:

- a) smanjenje mjesečne zakupnine za poslovne prostore u vlasništvu Grada Rijeke, na upravljanju Odjela gradske uprave za komunalni sustav – Direkcije poslovni objekti
- b) smanjenje mjesečnih davanja po osnovi komunalne naknade
- c) smanjenje mjesečnog iznosa spomeničke rente u zoni I
- d) poticanje poduzetnika s područja Grada Rijeke kroz program depozitnog kreditiranja gospodarskih subjekata i subvencioniranje kamatne stope u funkciji poticanja gradskog turizma i proizvodnje

**B)**  
**INFORMACIJA O PROGRAMU DEPOZITNOG KREDITIRANJA GOSPODARSKIH  
SUBJEKATA SA PODRUČJA GRADA RIJEKE I SUBVENCIONIRANJA KAMATNE STOPE U  
FUNKCIJI GRADSKOG TURIZMA I PROIZVODNJE U 2009. godine**

Na sjednici Poglavarstva Grada Rijeke održanoj 17. ožujka 2009. godine usvojen je Program depozitnog kreditiranja gospodarskih subjekata sa područja grada Rijeke i subvencioniranja kamatne stope u funkciji gradskog turizma i proizvodnje u suradnji s BKS Bank d.d. iz Rijeke, a isti je objavljen u "Službenim novinama" Primorsko-goranske županije broj 10 od 20. ožujka 2009 i na snazi je od 28. ožujka 2009.

U tijeku je sklapanje Sporazuma s Bankom, nakon čega će biti raspisan javni poziv.

Korisnici ovog Programa mogu biti subjekti malog gospodarstva utvrđeni Zakonom o poticanju razvoja malog gospodarstva (NN 29/02 i 63/07), koji su u 100% privatnom vlasništvu, sa sjedištem na području grada Rijeke i koji su u prethodnoj godini ostvarili više od 50% prihoda od proizvodnje ili namjeravaju realizirati projekte u funkciji razvoja gradskog turizma na području Grada.

Poduzetnicima koji su u prethodnoj godini ostvarili više od 50% prihoda od proizvodnje (proizvodnim poduzetnicima) na raspolaganju će biti dvije vrste kredita i to: krediti za trajna obrtna sredstva (krediti za jačanje tekuće likvidnosti) i razvojni krediti tj. krediti za investicije.

Druga grupa poduzetnika su oni koji namjeravaju realizirati projekte u funkciji razvoja gradskog turizma na području Rijeke (projekt u funkciji gradskog turizma). Ovoj grupi će na raspolaganju biti samo razvojni krediti.

Također, gospodarski subjekti koji se sukladno Odluci Vlade Republike Hrvatske o objavljivanju pravila o državnim potporama za sanaciju i restrukturiranje smatraju poduzetnicima u teškoćama, ne mogu biti korisnici ovoga Programa.

Grad i Banka za ovu namjenu osigurali su kreditnu liniju od 3.000.000,00 kuna (Grad beskamatni i negarantni depozit od 1.000.000,00 kuna, a Banka kreditnu liniju u trostrukom iznosu).

Opći kreditni uvjeti su kako slijedi:

- najviši iznos kredita može biti 300.000 kuna, a u iznimnim slučajevima i veći (ako poduzetnik to zatraži i dodatnim obrazloženjima i dokazima opravda svoj zahtjev),
- kamatna stopa je 6,3% godišnje, fiksna, ali će kamatnu stopu dodatno subvencionirati Grad Rijeka za 1,5 postotnih poena,
- jednokratna naknada banci za obradu kredita iznosi 1,00% na odobreni iznos kredita i korisnik kredita je plaća unaprijed,
- krediti se ne mogu koristiti za kupovinu udjela u trgovačkim društvima, ulaganja u kockarnice, kladionice i igračnice; ulaganja u vrijednosnice; financiranje ekološki neprihvatljivih projekata; refinanciranje postojećih kredita i refundaciju investicija iz prijašnjih godina,
- ukupan rok povrata iznosi do pet godina, a unutar tog roka je početak do jedne godine,
- rok iskorištenja kredita je šest mjeseci od dana sklapanja ugovora o kreditu.

Dodatni kreditni uvjeti za razvojne kredite su:

- kredit se može koristiti samo za nabavu osnovnih sredstva sukladno ponuđenom programu, od čega se najviše 40% iznosa kredita može koristiti za obrtna sredstva u funkciji investicije (za poduzetnike u sustavu PDV-a, 22% za PDV prilikom nabave osnovnih sredstava i 18% doznakom na žiro račun, a za poduzetnike koji nisu u sustavu PDV-a, doznakom na žiro račun). Dio kredita namijenjen za osnovna sredstva, Banka će doznačiti na račun dobavljača ili izvršitelja usluga na osnovi ovjerene situacije, predračuna, računa ili ugovora o isporuci ili kupnji.

Dodatni kreditni uvjeti za korisnike kredita za trajna obrtna sredstva su:

- korisnik kredita je obavezan do konačne otplate kredita zadržati broj zaposlenih. Ukoliko smanji broj zaposlenih u razdoblju otplate kredita, Grad Rijeka će donijeti odluku o ukidanju odobrene subvencije kamatne stope, koja će se primjenjivati od dana njezina donošenja.
- za praćenje ove okolnosti, poduzetnik je dužan uz zahtjev za kredit dostaviti presliku zadnjeg R-S obrasca, kao i presliku obrasca za siječanj u svakoj godini dok traju obveze po odobrenom kreditu iz ovog Programa.

Osnovni smisao kredita za trajna obrtna sredstva tj. kredita koji ne obvezuju na investiranje je pomoć gospodarskim subjektima za jačanje njihove tekuće likvidnošću uz njihovu obvezu da zadrže postojeći broj zaposlenih radnika.

Zahtjevi za kredit koji su ujedno i zahtjevi za subvenciju kamate rješavat će se u dva stupnja i to:

- Prethodne odluke o kreditima i subvenciji kamate po zahtjevima proizvodnih poduzetnika, donosit će Odjel gradske uprave za poduzetništvo, a prethodne odluke o kreditima i subvenciji kamate po zahtjevima poduzetnika u gradskom turizmu donosit će posebno Povjerenstvo.
- Nakon dobivene pozitivne prethodne odluke o kreditu, korisnici Programa imaju pravo od Banke zatražiti kredit po ovom Programu i pri tom trebaju priložiti dokumentaciju prema zahtjevu Banke. Konačnu odluku o kreditu donosi Banka.

Ocjenu o dopuštenosti potpore iz ovog Programa daje Odjel gradske uprave za poduzetništvo, a konačnu odluku o odobrenju potpore (subvencije kamatne stope) donosi Poglavarstvo Grada Rijeke.